

VOLKOGONOV COLLECTION

Box _____ Folder _____

UNIVERSITY LIBRARIES
THE UNIVERSITY OF TORONTO
100 ST. GEORGE STREET
TORONTO, ONTARIO M5S 1A1
CANADA

Папка № 3.

- 1921 г.

Статья Вл.Бурцева "Мой вызов предателям и их защитникам".

д.501, т.3., 468-477

Архивная

ЧИСЛО ВРАГОВЪ И ПРЕДАТЕЛЕЙ И ТАКИХЪ МЫСЛЯЩИХЪ.

Въ Французской революции Париза, последнее годы своего разгрома, было предано суду и казнено 16800 человекъ, что было вдвое и втройкуъ больше, чѣмъ въ Китайской и Продолжающейся революціи.

168

Въ Французской революціи судъ воинскимъ правомъ казнилъ 160000 человекъ, въключая всѣхъ враговъ. Въ Китайской революціи этотъ вопросъ отвѣтъ былъ иск. то тогда для Китая было ясно, что по отношенію къ этому предателю можно существовать одно только рѣшеніе - преданіе военному суду и смертная казнь, и въ Франціи, такъ и въ другихъ странахъ, во всѣхъ такихъ случаяхъ ни у кого не было двухъ мнѣній.

Несъ этого общаго правила все время дѣялось, и до сихъ поръ дѣлается, исключеніе только для Ленина и для его единомышленниковъ, его товарищей по преступленіямъ.

Въ настоящее время въ Совдепіи, въ Москвѣ, во главѣ большевиковъ стоитъ Ленинъ. Онъ окружены коммунистами всѣхъ странъ: французскими /съ Садукемъ во главѣ/, немецкими, швейцарскими, венгерскими и т.д. Къ нему на поклонъ еще недавно ѿдѣлъ французскій депутатъ Капенъ съ своимъ товарищемъ по партии Фрессаронъ. ѿдѣли къ нему и английскіе, и итальянскіе, и американскіе большевики и полубольшевики. Кто только не ѿдѣлъ къ нему на поклонъ! Съ Ленинымъ /или съ его представителями/ ведутъ и теперь переговоры Ллойдъ Джорджъ, Джюльетти, Симонъ.

У этого Ленина есть совершенно исключительное прошлое, - прошлое ~~пр~~очти что невѣроятное, - до такой степени невѣроятное, что несмотря на всю очевидность, многіи, даже его враги, не хотятъ вѣрить тѣмъ обвиненіямъ, которыхъ ему продѣланы.

То, о чомъ я говорю сегодня ни въ коемъ отношеніи не является новостью для тѣхъ, кто хотѣлъ понимать события и ~~когда~~ ^{когда} не останавливаясь ~~передъ~~ ^{передъ} ~~этого~~ ^{этой} чудовищностиъ тѣхъ правды о Ленинѣ, которая въ ближай-

когда будешь говорить, перестанетъ уже возбуждать въ душѣ либо сожалѣніе.

110.

Преводослѣдъ

Этотъ самыи Ленинъ, котораго благословлять и Горький и Кашинъ, и
кто является диктаторомъ въ Москвѣ и богомъ для огромнаго большинства
военныхъ лѣтчиковъ въ различныхъ странахъ, во время послѣдней
войны какъ для Россіи, такъ и для всѣхъ союзниковъ былъ тѣмъ же, чѣмъ
для фракціи былъ Воло. Только одни продавали родину на земли, оставлены
другой, а другой, главнымъ образомъ, ради интересовъ своей партіи.
⁴⁶⁰
но особенное однажды находился на службѣ у немцевъ и однажды помо-
гали имъ въ ихъ борьбѣ съ союзниками.

То, что я давно говорю о Ленинѣ, я говорю на основаніи точныхъ
документовъ и на основаніи замѣнѣй, лично ми сдѣланнѣхъ безусловно
компетентными лицами.

Съ настоящими обвиненіями Ленина и его товарищѣ въ государ-
ственномъ преступленіяхъ и въ предательствѣ я выступаю съ той же увѣ-
ренностью, съ которой въ свое время я выступилъ противъ Азефа.

Сдѣлалъ оговорку.

Когда я сопоставляю имя Ленина съ именами Азефа и Боло, я ни на
минуту не забываю, что по глубинѣ предательства и по тому безмѣрному
злу, которое принесъ Ленинъ, ^{Россіи и Франціи} его имя ни въ малѣйшей степени не можетъ
быть сопоставлено съ именами Азефа и Боло. Ленинъ, какъ предатель, -
колоссъ въ сравненіи съ такими пигмеями, какъ Азефъ и Боло.

Въ первые дни войны, немцы, начиная еще съ августа 1914 г., за
короткое время передали лично Ленину свыше 70-ти миллионовъ немецкихъ
марокъ для организаціи революціоннѣхъ движеній въ союзныхъ странахъ.

По ихъ указанію, на ихъ средства, по ихъ требованію, повсюду - и
главнымъ образомъ въ союзныхъ странахъ - велись усиленныя большевист-
ская пропаганда. Большевистскіе Циммервальдскій и Кентаускій конгрес-
сы, сыгравшия такую зловѣщую роль въ международномъ соціалистическомъ

всѣ мои обвинения противъ Ленина и его товарищев. (Послѣ перерыва, когда я сидѣлъ въ Петроградской крѣпости, большевики надѣялись, что эти мои показанія къ опубликовали ихъ.)

Правительство Коринского было глупо къ этимъ моимъ обвиненіямъ. Оно дало большевикамъ полную возможность доказать ихъ напрасно и не боясь никакихъ подготовленныхъ государственныхъ переговоровъ.

25 октября 1917 г., въ первый день переговоровъ, въ залѣ арестованъ

большевиками и пять месяцевъ проводилъ у нихъ подъ арестомъ въ Петроградской крѣпости, подъ уголовной ехедкой было разстрѣлено. Тогда же изъ тюрмы, находясь въ полной власти большевиковъ, я за свою жизнь въ парижскихъ газетахъ повторилъ полноту своихъ обвиненій Ленина и К-о въ предательствѣ и въ томъ, что они - германские агенты.

Все это въ настоящие времена необходимо дать искъ особенное право повторять эти обвиненія противъ Ленина заграницей, - и этого права никакой Камчатъ не посыпаетъ отрицать за мене.

Вызвались заграницу, на страницахъ "Общаго Дѣла", ^(Четвѣтнѣ) и въ другихъ газетахъ и все время продолжали обвинять Ленина и его товарищевъ въ томъ же, въ чемъ я ихъ обвинялъ, находясь въ Россіи.

Представители германской политики никогда не отрицали мои обвиненія, что они создали русскихъ большевиковъ и въ борьбѣ съ союзниками все время имъ пользовались, а иногда даже категорически ихъ подтверждѣли въ печати, какъ, напр., йоэндорфъ.

Не такъ давно я смогъ дважды побывать въ Германии и въ Чехо-Словакіи и тамъ въ лѣтней прессѣ, обращаясь лично къ официальными представителями русскихъ большевиковъ: къ Концу /въ Берлинѣ/ и Гильлерсону /въ Прагѣ/, и повторилъ свои обвиненія Ленина въ государственной изменѣ и заявилъ, что ихъ кѣмъ, ни Ленинъ, ни его официальные представители не досмѣютъ отрицать того, въ чёмъ я его обвиняю.

Моя статья вызвала горячую полемику, но никто не посмѣялъ отрицать

За эти последние годы, въ разнообразныхъ изданіяхъ, я постыдѣлъ заграницей сотни статей о томъ, что Ленинъ - немецкій агентъ, - и, разумѣется, никто никогда ни изъ его интимныхъ друзей, ни изъ его горячихъ поклонниковъ не осмѣялся оспаривать этого.

Многие пришли мои обвиненія Ленина и они стали для нихъ ⁴⁷² ~~актами~~
Представители ^{б.7.10.} ~~немецкой~~ политики никогда не отрицали моихъ обви-
⁴ ~~неній, что они создали русскихъ большевиковъ и въ борьбѣ съ союзника-
ми все время имъ пользовались, а иногда даже категорически ихъ под-
твердили въ печати, напр., ^{отчуда} Линдendorffъ, глава немецкаго Гене-
рального Штаба, который и въ ⁶² главнымъ образомъ склонялся къ Ленинскому,
въ своихъ мемуарахъ по-позднѣу ^{сентябрь} 1918 г. писалъ:~~

⁴ "Хотя Советское правительство существует исключительно по нашей
ко милости, мы не можемъ ожидать отъ него ничего доброго. Оно является
для насъ цестоящіе опасность. Необходимо, чтобы большевики по прек-
нему видѣли въ насъ своего безграничного господина и не страха передъ
Германіей и опасенія за свою власть, исполняли наше волю."

Не такъ давно я смогъ дважды побывать въ Германіи и въ Чехо-Словакіи и тамъ въ местной прессѣ, обращаясь лично къ официальнымъ представителямъ русскихъ большевиковъ: къ Кошчу /въ Берлинѣ/ и Гиллерсону /въ Прагѣ/, я повторилъ свои обвиненія Ленина въ государственной извѣ-
нѣ и заявилъ, что ни немцы, ни Ленинъ, ни его официальные представи-
тели не посмѣютъ отрицать того, въ чёмъ я его обвиняю.

Мои статьи вызвали горячую полемику, но никто не посмѣлъ отрицатъ этикъ моихъ обвиненій, - и теперь я снова заявляю, что никто и не осмѣ-
дится отрицать.

Когда въ разговорѣ, который я имѣлъ въ Берлинѣ нѣсколько недѣль тому назадъ, съ однѣми изъ самыхъ видныхъ и ответственныхъ немецкихъ дѣятелей я сказалъ, что немцы совершили преступление, поддерживая Ле-
нина, то онъ съ протестомъ возразилъ мнѣ:

- Пользовался Ленинградом, или, пожалуй, не совершил никакого преступления! Во время войны все средства хороши против врага.

Если бы я, /онъ/ назвать имя одного изъ наиболѣе видныхъ немецкихъ соціаль-демократическихъ дѣятелей/ предложилъ свои услуги сорваникамъ,- разъ они не дружили бы искрь!

473

- Нууу! Отъткнъ я. Еслибы я предложилъ сорваникамъ свои услуги стать тѣй ён то ии было большевистской аморхію, хотя бы во время войны въ Германии для борьбы съ ией,- они же это никогда не искали бы.

- Но ии,- сказали ии тотъ же немецкий государственный дѣятель,- во-время не сумѣли остановиться въ своихъ сношеніяхъ съ Ленинградомъ и этимъ совершили величайшую ошибку и глупость,- и это бахъло, чѣмъ преступленіе! Иакъ теперь стыдно самимъ себѣ...

Когда, лѣтъ одиннадцать тому назадъ, во времена одиознія Азефа, я собрали противъ него исчерпывающій метаріаль и для меня уже не было никакого сомнѣнія, что онъ - предатель и провокаторъ, и имѣлъ возможность встрѣтить заграницей бывшаго директора русскаго департамента Полиціи Лопухина.

Послѣ долгихъ убѣжденій съ моей стороны, Лопухинъ/только тогда, когда увидѣль, что я и безъ него знаю, что Азефъ - провокаторъ, сказалъ мнѣ:

- Да, вы правы! Я зналъ Азефа и встречалъ его нѣсколько разъ. Онъ - агентъ департамента Полиціи.

Эти слова Лопухина не заключали въ себѣ ровно ничего нового для меня обѣ Азефъ, но они поразили меня какъ громомъ. То, въ чёмъ я давно былъ убѣденъ, я услышалъ отъ того, кто самъ платилъ Азефу деньги, кто самъ пользовался и для кого онъ, прежде всего, былъ просто платнымъ агентомъ.

Когда въ Берлинѣ отъ лица, болѣе компетентнаго, чѣмъ былъ Лопухинъ въ дѣлѣ Азефа, я услышалъ о Ленинѣ, что онъ - немецкий агентъ, что

Ниль

во время войны съ служилъ у немцев и получалъ отъ нихъ деньги, а
также ^{Аллии блома тоны} ничего нового не узналъ, кроме того, что ^{здесь еще въ Петро-}
градѣ въ 1917 г. и о чёмъ тогда же писалъ въ газетахъ.

Но то, что ^{зрѣ} я ^{Обстоятельство} лично услыхалъ отъ одного изъ компетентныхъ лицъ,
кто самъ въсъзнѣлъ съ русскими большевиками, меня ^{Нась и мое получше обѣднѣ} поразило, какъ г
^{Обѣднѣ} громомъ, — какъ будто ^{зрѣ} это ^{зрѣ} увидѣлъ въ первый разъ! 474

То же самое, что съ Ленинъ, изъ томъ же Берлинъ, отъ также не комп-
етентныхъ лицъ я услыхалъ о Троцкомъ, Каменскѣ, Радекѣ и др.

При ^{бѣгѣ} этихъ разговорахъ ^{о Ленинѣ} я ^{чубутомъ} подтолкнувшись ^{хлестомъ}, вы-
ясняю, что ^{зрѣ} все эти три послѣдніе года я съ такими ^{жакомъ} не
дни въ день бывалъ надѣ выясненіемъ вопроса о предательстве Ленинъ и
^{совершено блаженство для лена} все еще до сихъ поръ разсправлялся обѣ ^{зрѣ} — и они очень часто
говорили мнѣ:

— Да неужели это еще для кого-нибудь не ясно? Неужели это еще
нужно кому-нибудь доказывать? Да разъ можетъ быть рѣчь о томъ, — нѣ-
мецкій агентъ Ленинъ или нетъ? ^{Сами они говорятъ о Ленинѣ неудобно}
^{и приурочено, какъ о своихъ плачахъ агентъ,}

Въ свою очередь я спросилъ своего собесѣдника, — что бы они, нем-
цы, сдѣлали бы, еслибы узнали, что ихъ соціалъ-демократы въ времена
войны посыпалъ въ Бернѣ французское посольство и получали тамъ милли-
оны для большевистской пропаганды въ Германіи?

Я еще не кончилъ формулировать своей мысли, какъ мой собесѣдникъ
прервалъ меня словами:

— Растрѣляли бы!

Такой же ответъ во всѣхъ подобныхъ случаяхъ я слышалъ неизвѣстно
всегда и всюду, — всюду.... кроме той среды, где живутъ Накенн и Фрос-
сары, где издаются ^{Humanit } и ^{Populaire}.

Въ этой средѣ одни отмахиваются отъ поставленного предъ ними
вопроса о Ленинѣ, — другие не отрицаютъ того, что Ленинъ ^{зрѣ} въ времена
^{зрѣ} войны въ сконченіяхъ съ немцами и получалъ отъ нихъ деньги для своей

партии, но оправдывают ^{это} его предательство только тем, что оно было полезно для дела рабочего класса и для пропаганды социализма, т.е. они утверждают, что Ленин был прав, когда во время Марсской битвы брал у немцев деньги для дезорганизации французской армии, - прав, потому что это было, по их мнению, полезно для развития французского рабочего движения! т.е. для ^{Лирии, Франции, Германии} партии, съ их точки зрения, допустимо, оправдываемо и недательно предательство родин! 475

Во время войны и в 1916 г. и послѣ въ 1917-18 г.г., когда немцы стояли въ нѣсколькоихъ километрахъ отъ Парижа, Ленин оказалъ имъ огромныя услуги, которыхъ нельзѧ и сравнить съ тѣмъ, что далъ немцамъ, напр., Воло, - и если бы не русскіе антибольшевики, боровшіеся съ Ленинымъ въ Россіи, онъ съ его товарищами, конечно, помогъ бы немцамъ одержать окончательную победу надъ союзниками.

Къ счастью, - Ленинъ не былъ достаточно тогда мудръ въ своемъ ^{тогда} предательствѣ, - и его услуги для немцевъ оказались недостаточными.

Въ настоящее время, обращаясь къ Капену, Лонге и Фрессару, а не къ лиѣвъ ко всѣмъ, которые во Франціи среди лѣвыхъ поддерживаютъ III ленинскій Интернационалъ, и ко всѣмъ представителямъ лѣвыхъ партий въ другихъ странахъ, дѣлающимъ то же самое, мы съ полнымъ правомъ всѣмъ имъ скажемъ:

- Вашъ нефть, Ленинъ, вашъ ² ожиданіе, которому вы вѣрноподданныи чески служите, - немецкій агентъ и русскій предатель. Благодаря ему, немцы во время войны много пролили крови въ Россіи и во Франціи и затянули войну на лѣтній годъ. Благодаря ему, немцамъ едва не удалось взять Парижъ и тогда они растоптали бы всю Францію, - и не одну Францію!

Вы, г.г., Капенъ, Лонге, Фрессаръ не сможете отрицать, когда я говорю о Ленинѣ, что для Россіи и для союзниковъ онъ - предатель въ самомъ прямомъ ужасающемъ смыслѣ этого слова и что онъ - русскій Воло.

Вы, Г.Г., знаете, что я правъ.

Когда вы кричите: "Да здравствует Ленин!", помните, что дыханием
всех кричатъ, "Да здравствует, предатель!", —
вы дыхаете; — и берите на себя все за это ответственность!

Когда из настоящего проката выступаетъ, какъ социалсты и какъ
представители французского рабочаго движения, подъ знаменемъ великихъ
законовъ свободы и справедливости, вы — предатели Ленина, за-
вращающи самое гнусное, что когда либо было въ политикѣ.

Вы создаете апофеозъ предательству.

176

Вы — барды этого предательства!

За поддержку Ленина, какъ русскаго предателя, вы лично несете
ответственность, — и мы, русскіе патріоты, имѣемъ право съ негодова-
ниемъ бросить вамъ эти обвиненія, потому что вашъ Ленинъ и его режимъ
держится въ Россіи главнымъ образомъ благодаря поддержкѣ, которую вы
изъ-за границы ему оказываете отъ имени сбитой вами съ толку демо-
кратіи. Благодаря вамъ, мѣшающимъ своимъ правительствамъ бороться съ
большевикамъ, и часто даже заставляющимъ ихъ поддерживать, Ленинъ ве-
ликунъ, сильную, богатую, дорогую наму Родину-Россію ограбилъ, въ хо-
нецъ разорилъ, осквернилъ, довелъ до савъренія, провратилъ въ страну
Они
холода, голода, слезъ, разорвалъ ее на куски, лишилъ ее политическаго
значенія, осудилъ на нечеловѣческія страданія и отдалъ ее въ безгра-
ничную власть большевиковъ — этихъ воровъ, грабителей, убийцъ, пала-
чей, предателей, какихъ никогда не видалъ міръ и предъ которыми со-
вершенно поблѣдѣло все то, что было при царскомъ режимѣ.

Проклятие вамъ, предатели большевики!

Проклятие вамъ, ихъ защитники!

Я хорошо понимаю значение вызова, который я сегодня дыхаю, и за
этихъ него беру на себя полную ответственность и обязательство доку-
ментально доказать то, что я утверждалъ.

Съ моимъ вызовомъ я обращаюсь, конечно, не лично къ Ленину и его
товарищамъ.

Съ Ленинымъ у меня нѣтъ общаго языка, на которому я могъ бы говорить съ нимъ. Онь для менѣ - прежде всего предатель моей родины. Это - циникъ и совершенно аморальный человѣкъ, для которого предательство и ложь - общее явленіе. Если же я и впредь буду писать о немъ, то я буду имѣть въ виду не его лично, а тѣхъ, кто находится вокругъ него, не отдавая себѣ вполы яснаго отчета о дѣятельности Ленина, и кто, можетъ быть, еще способенъ понять преступную до бесстыдной степени роль, которую они играютъ, поддерживая его.

477

Съ монимъ выговоръ я обращаюсь ко всемъ тѣмъ, кто или иначе поддерживаетъ Ленина и его разбойничий, основанный на предательстве, ^{за то поддержку Ленина,} III Интернационалъ и отныне я буду обвинять ихъ въ преступленияхъ, ^{о.А!} сознательно совершающихся противъ дѣла свободы и демократіи.

Вл.БУРЦЕНЬ.

МОИ ВЫЗОВЫ ПРЕДАТЕЛЯМ И МОИ ЗАЩИТИКАМЪ.

Въ Венсенскомъ лѣсу, близъ Парижа, послѣдніе годы много разстрѣлано тѣхъ, кто былъ обвиненъ въ сношеніяхъ съ ^{боярами} ~~и~~ нѣцами и продавалъ Францію.

468

Въ каждомъ отдельномъ случаѣ обвиненія вопросъ сводился только къ тому, - дѣйствительно ли обвиняемый входилъ въ сношенія съ врагами или нетъ. Когда же на этотъ вопросъ отвѣтомъ было да, то тогда для всѣхъ было ясно, что по отношенію къ этому предателю могло существовать одно только рѣшеніе - проданіе военному суду и смертная казнь, и ⁹ такъ во Франціи, такъ и въ другихъ странахъ, во всѣхъ такихъ случаяхъ ни у кого не было двухъ мнѣній.

Изъ этого общаго правила все время дѣлалось, и до сихъ поръ дѣлается, исключисъ только для Ленина и для его единомышленниковъ, его товарищев по преступленіямъ.

Въ настоящее время въ Совдепіи, въ Москвѣ, во главѣ большевиковъ стоитъ Ленинъ. Онъ окружены коммунистами всѣхъ странъ: французскими /съ Садулемъ во главѣ/, немецкими, швейцарскими, венгерскими и т.д. Къ нему на поклонъ еще недавно Ѷезидѣлъ французскій депутатъ Каменъ съ своимъ товарищемъ по партии Фрессаромъ. Вадили къ нему и английскіе, и итальянскіе, и американскіе большевики и послубольшевики. Кто только не Ѷезидѣлъ къ нему на поклонъ! Съ Ленинымъ /или съ его представителями/ ведутъ и теперь переговоры Ллойдъ Джорджъ, Джайлитти, Симонъ.

У этого Ленина есть совершенно исключительное прошлое, - потому что почти что невѣроѣтное, - до такой степени невѣроѣтное, что несмотря на всю очевидность, многіе, даже его враги, не хотятъ вѣрить тѣмъ обвиненіямъ, которыми ему предъявлены.

То, о чёмъ я говорю сегодня: ни въ моемъ отношеніи не является новостью для тѣхъ, кто хотѣлъ помнить события и ^{изъ} ~~и~~ не останавливаться передъ ^{передъ} чудовищностью правды о Ленинѣ, ^{ибо} ~~и~~ которая въ ближай-

чень будущемъ, конечно, перестанетъ уже возбуждать въ комъ либо сомнѣніе.

Этотъ самый Ленинъ, котораго ~~считаютъ~~ ^{пребудистъ} Горькій и Кашинъ, и кто является диктаторомъ въ Москвѣ и богомъ для огромнаго большинства ~~и~~ ^X ~~вождковъ~~ ^{III} лѣвыхъ партій въ различныхъ странахъ, во время последней ⁴⁶⁹ войны какъ для Россіи, такъ и для всѣхъ союзниковъ былъ тѣмъ же, чѣмъ для Франціи былъ Боло. Только одинъ продавалъ родину изъ количествъ цѣлей, а другой, ^и ~~быть не можетъ~~ ^{главныи образомъ}, ради интересовъ своей партіи. Но оба, ^и ~~быть не можетъ~~ ^и ~~одинаково~~ находились на службѣ у нѣмцевъ и ^и ~~одинаково~~ помогали имъ въ ихъ борьбѣ съ союзниками.

То, что я давно говорю о Ленинѣ, я говорю на основаніи ~~документовъ~~ ^{документовъ и на основаніи заявленій}, лично ми сдѣланныхъ безусловно компетентными лицами.

Съ настоящими обвиненіями Ленина и его товарищѣ въ государственныхъ преступленіяхъ и въ предательствѣ я выступаю съ той же увѣренностью, съ которой въ свое время я выступилъ противъ Азефа.

Сдѣлаю оговорку.

Когда я сопоставлялъ имя Ленина съ именами Азефа и Боло, я ни на минуту не забывалъ, что ~~по глубинѣ предательства и по тому семирному злу, которое принесъ Ленинъ, его имя ни въ малѣйшей степени не можетъ быть сопоставлено съ именами Азефа и Боло.~~ Ленинъ, какъ предатель, — колоссъ въ сравненіи съ тѣкущими пигмеями, какъ Азефъ и Бого.

Въ первые дни войны, нѣмцы, начиная еще съ августа 1914 г., за короткое время передали лично Ленину свыше 70-ти миллионовъ ~~нѣгечихъ~~ ^{Большевиковъ} марокъ для организаціи революціоннаго движенія въ союзныхъ странахъ.

По искъ указаний, на ихъ средства, по ихъ требованію, повсюду — и главнымъ образомъ въ союзныхъ странахъ — волею усиленной большевистской пропаганды, Большевистскіе Шиммервальдскій и Кентальскій конгрессы, сыгравши такую влажную роль въ международномъ соціалистическомъ

движеній, были созданы на немецких деньгах, главнымъ образомъ Ленинъ и К-о съ согласіемъ и при помощи немецкаго Генеральнаго Штаба, И если въ свое время не все участники этихъ конгрессовъ знали, что они были простыми орудіями въ рукахъ немецкихъ имперіалистовъ для ихъ цѣлей, то все они дѣлали ихъ дѣло,- и пусть хоть теперь они поймутъ, какую роль они разыгрывали по указкамъ изъ Берлина,- поймутъ и, соизвѣстивъ какое кровавое дѣло совершилъ благодаря имъ, пусть теперь музѣество призваться въ этомъ и скажутъ намъ "наша вина!"

Въ 1915-16 г.г., следовательно, еще до революціи, Ленинъ тайно несколько разъ прѣѣхалъ изъ Цюриха, гдѣ онъ жилъ, въ Берлинъ въ немецкое посольство и тамъ представители немецкаго Генеральнаго Штаба давали ему инструкціи для его работы и онъ отъ нихъ получалъ деньги. Этими своихъ связей съ немецкимъ Генеральнымъ Штабомъ Ленинъ никогда больше не прокращалъ во все время войны.

Послѣ русской революціи 1917 г. Ленинъ въ апрѣль мѣсяцѣ съ помощью немцевъ, на ихъ же деньги, въ запломбированномъ вагонѣ изъ Швейцарии прѣѣхалъ черезъ Германию въ Петроградъ.

Для меня и въ то время не было никакого сомнѣнія, что Ленинъ прѣѣхалъ въ Россію, какъ немецкий агентъ,- съ огромными средствами, съ планами разрушенія русской арміи и съ задачами, продиктованными ему немецкими организациями въ Россіи гражданскую войну и совершилъ переворотъ, скрытъ это во время войны, чтобы отдать немцамъ и связанные по рукамъ и ногамъ Россію, и всѣхъ ея союзниковъ.

Еще въ томъ 1917 г. я гласно въ печати за своей подписью обвинилъ покойного и Ленина, и десятки его товарищей: Троцкаго, Каменева, Зиновьева, Ганецкаго, Колонтай, Дундичарскаго, Нахамкеса, Раковскаго и другихъ въ прямомъ ^{личномъ образѣ} предательствѣ Россіи и въ спонсіяхъ во время войны съ немцами и требовалъ немедленнаго ихъ ареста и преданія суду.

По поводу этихъ моихъ статей меня тогда же вызывали для допроса къ судебному следователю и я передъ нимъ официально повторилъ

всѣ мои обвиненія противъ Ленина и его товарищей. (Послѣ переворота, когда я сидѣлъ въ Петропавловской крѣпости, большевики начали въ дѣлахъ суда эти мои показанія и опубликовали ихъ.)

Правительство Керенского было глухо къ этимъ моимъ обвиненіямъ. ^{Факт} ~~Ленинъ~~ дало большевикамъ полную возможность дѣлать ихъ каноново дѣло и безъ помѣха подготавливать государственный переворотъ.

471

25 октября 1917 г., въ первый день переворота, я былъ арестованъ большевиками и пять мѣсяцевъ просидѣлъ у нихъ подъ арестомъ въ Петропавловской крѣпости, подъ угрозой ежедневно быть разстрѣленнымъ. Тогда же изъ тюремы, находясь въ полной власти большевиковъ, я за свою ⁹ мненіемъ въ парижскихъ газетахъ повторилъ полностью свои обвиненія Ленина и К-о въ предательствѣ и въ томъ, что они - немецкіе агенты.

Все это въ настоящее время ~~иждущий~~ даѣтъ имъ особенное право повторять эти обвиненія противъ Ленина заграницей, - и этого права никакой Кашенъ не посмѣть отрицать за мной.

Вырвавшись заграницу, на страницахъ "Общаго дѣла", ^{«Vie et mort»} и въ другихъ изданіяхъ я все время продолжалъ обвинять Ленина и его товарищѣ въ томъ же, въ чёмъ я ихъ обвинялъ, находясь въ Россіи.

Представители немецкой политики никогда не отрицали моихъ обвиненій, что они создали русскихъ большевиковъ и въ борьбѣ съ союзниками все время ими пользовались, а иногда даже категорически ихъ подтверждали въ печати, какъ, напр., Льдендорфъ.

Не такъ давно я смогъ дважды побывать въ Германіи и въ Чехо-Словакіи и тамъ въ 1ѣстной груссѣ, ~~держалась~~ лично къ официальнымъ представителямъ русскихъ большевиковъ: къ Коппу /въ Германиѣ/ и Гиллерсону /въ Прагѣ/, я повторилъ свои обвиненія Ленина въ государственной изменѣ и заявилъ, что ни немцы, ни Ленинъ, ни его официальные представители не посмѣютъ отрицать того, въ чёмъ я его обвиняю.

Мои статьи вызвали горячую полемику, но никто не посмѣть отрицать

За эти послѣдніе годы, въ разнообразныхъ изданіяхъ, а помѣстивъ заграницей сотни статей о томъ, что Ленинъ - немецкій агентъ, - и, разумѣется, никто никогда ни имъ его интимныхъ друзей, ни имъ его горячихъ поклонниковъ не осмѣшился оспаривать этого.

Многіе принадли мои обвиненія Ленина и они стали для нихъ аксіомой. Представители немецкой политики никогда не отрицали моихъ обви-
^{61, 62, 63}неній, что они создали русскихъ большевиковъ и въ борьбѣ съ союзника-
⁶⁴ми все время ими пользовались, а иногда даже категорически ихъ под-
тверждали въ печати, напр., Линдendorfъ, глава немецкаго Гене-
^{отца}ральскаго Штаба, который и въ ⁶²главный образомъ сношепилъ съ Ленинымъ,
въ своихъ мемуарахъ по ⁶³последу событий 1918 г. писалъ:

"Хотя Советское правительство существуетъ исключительно по нашей
⁶⁵воле, мы не можемъ ожидать отъ него ничего добра. Оно является
для насъ нестаканомъ опасности. Необходимо, чтобы большевики по преж-
нему видѣли въ насъ своего безграничного господина и изъ страха передъ
Германіей и опасенія за свою власть, исполняли нашему воле."

Не такъ давно я скотъ дважды побывалъ въ Германіи и въ Чехо-Сло-
вакіи и тамъ въ мѣстной прессѣ, обращаясь лично къ официальнымъ пред-
ставителямъ русскихъ большевиковъ: къ Коппу /въ Берлинѣ/ и Гильлерсону
/въ Прагѣ/, я повторилъ свои обвиненія Ленина въ государственной извѣ-
ньи и заявилъ, что ни немцы, ни Ленинъ, ни его официальные представи-
тели не посмѣютъ отрицать того, въ чёмъ я его обвиняю.

Мои статьи вызвали горячую полемику, но никто не посмѣлъ отрицатъ
этыхъ моихъ обвиненій, - и теперь я снова заявляю, что никто и не осмѣ-
литъся отрицать.

Когда въ разговорѣ, который я имѣлъ въ Берлинѣ нѣсколько недѣль
тому назадъ, съ однимъ изъ самыхъ видныхъ и ответственныхъ немецкихъ
дѣятелей я сказалъ, что немцы совершили преступление, поддерживая Ле-
нина, то онъ съ протестомъ возразилъ мнѣ:

- Пользовался Ленинымъ, мы, нѣмы, не совершили никакого преступленія! Во время войны всѣ средства хороши противъ врага.

Если бы М. /онъ/ назвалъ меня одного изъ наиболѣе видныхъ нѣмецкихъ соціаль-демократическихъ дѣятелей/ предложилъ свои услуги союзникамъ, — расѣ они не приняли бы ихъ.

— Нѣть! отвѣтилъ я. Еслибы М. предложилъ союзникамъ свои услуги сѣять гдѣ бы то ни было большевистскую анархію, хотя бы во время войны въ Германиі для борьбы съ ней, — они на это никогда не пошли бы.

— Но мы, — сказалъ меня тотъ же нѣмецкій государственный дѣятель, — во-время не сумѣли остановиться въ своихъ сношеніяхъ съ Ленинъ и этимъ совершили величайшую ошибку и глупость, — и это больше, чѣмъ преступленіе! Нынѣ телерь стыдно самихъ себѧ...

Когда, хотѣть одиннадцать тому назадъ, во время одвиженія Азефа, я собралъ противъ него исчерпывающій матеріалъ и для меня уже не было никакого сомнѣнія, что онъ — предатель и провокаторъ, я имѣлъ возмож- ность встрѣтить сагралицей бывшаго директора русскаго департамента По- лициі Лопухина.

Послѣ долгихъ убѣжденій съ моей стороны, Лопухинъ только тогда, когда увидѣль, что я и безъ него зналъ, что Азефъ — провокаторъ, сказалъ меня:

— Да, вы правы! Я зналъ Азефа и встрѣчалъ его нѣсколько разъ. Онъ — агентъ Департамента Полиціи.

Эти слова Лопухина не захлопали въ себѣ ровно ничего новаго для меня обѣ Азефъ, не сихъ поразили меня какъ громомъ. То, въ чёмъ я давно былъ убѣденъ, я услышалъ отъ того, кто самъ платилъ Азефу деньги, кто имѣлъ самъ пользовался и для кого онъ, прежде всего, былъ просто платнымъ агентомъ.

Когда въ Берлинѣ отъ лица, болѣе компетентнаго, чѣмъ былъ Лопухинъ въ дѣлѣ Азефа, я услышалъ о Ленинѣ, что онъ-нѣмецкій агентъ, что

нишъ

во время войны онъ служилъ у немцевъ и получалъ отъ нихъ деньги, и
ровно ничего нового не узналъ, кроме того, что Ленинъ былъ еще въ Петро-
градѣ въ 1917 г. и о чёмъ тогда же писалъ въ газетахъ.

Обстоятельство
Но то, что Я лично услышалъ отъ одного изъ компетентныхъ лицъ,
кто самъ въсѣ сношения съ русскими большевиками, можно поразило, какъ г
громомъ, - какъ будто это я увидѣлъ въ первый разъ! 174

То же самое, что о Ленинѣ, въ томъ же Берлинѣ, отъ такихъ же ком-
петентныхъ лицъ я услышалъ о Троцкомъ, Каменевѣ, Радекѣ и др.

бесѣдъ съ Мишинымъ Чубаровымъ
При этихъ разговорахъ я постоянно видѣлъ, что немцы очень изум-
ляютъ то, что всѣ эти три послѣдніе года я съ такими важнейшими изо-
дня въ день бывалъ на выясненіемъ вопроса о предательстве Ленина и
совершенно благодарю Дилъ за это
все еще до сихъ поръ разспрашивалъ объ это, - и они очень часто
говорили мнѣ:

- Да искусно это еще для кого-нибудь не ясно. Неужели это еще
нужно кому-нибудь доказывать? Да разъ можетъ быть речь о томъ, - не-
мецкій агентъ Ленинъ или нетъ? Сами они изберутъ о Ленинъ лишь на
и приобрѣтѣ, какъ о своемъ предѣлахъ зашелъ,

Въ свою очередь я спросилъ своего собесѣдника, - что бы они, нем-
цы, сдѣлали бы, еслибы узнали, что ихъ соціалъ-демократы, во время
войны посыпалъ въ Германию французское посольство и получалъ тамъ миллі-
оны для большевистской пропаганды въ Германіи?

Я еще не кончилъ формулировать своей мысли, какъ мои собесѣдники
прервали мои слова:

- Разстрѣляли бы!

Такоѣ же ставть во всѣхъ подобныхъ случаяхъ я слышалъ неизмѣнно
всегда и всегда, - всегда.... кроме то: среди, где живутъ Кашекы и Фрос-
сары, где недается Ниманіе и Ропайго.

Въ этой средѣ одни отмахиваются отъ поставленного предъ ними
вопроса о Ленинѣ, - другие не отрицаютъ здого, что Ленинъ былъ во время
войны въ сношенияхъ съ немцами и получалъ отъ нихъ деньги для своей

партії, но оправдываютъ ^{это} его предательство только темъ, что оно было полезно для духа рабочаго класса и для пропаганды социализма. ^{Ч.е.} Они утверждаютъ, что Ленинъ былъ правъ, когда во время Марсской битвы брахъ у нѣццевъ деньги для дезорганизации французской арміи, - правъ, потому что это было, по ихъ мнѣнію, полезно для развитія французскаго рабочаго движенія! т.е. ^{Такимъ образомъ} для цѣлей партіи, съ ихъ точки зренія, допус-тимо, оправдываемо и желательно предательство родины! ^{Ч.б.}

Во время войны и въ 1916 г. и послѣ въ 1917-18 г.г., когда нѣцы стояли въ нѣсколькоихъ километрахъ отъ Парижа, Ленинъ оказалъ имъ огромныя услуги, которыхъ нельзя и сравнить съ тѣмъ, что далъ нѣцамъ, напр., Боло, - и если бы не русскіе антибольшевики, боровшіеся съ Ленинымъ въ Россіи, они съ его товарищами, конечно, помогъ бы нѣцамъ одержать окончательную победу надъ союзниками.

Къ счастью, - Ленинъ не былъ достаточно тогда мудръ въ своемъ предательствѣ, - и его услуги для нѣццевъ оказались недостаточными.

Въ настоящее время, обращаясь къ Кашену, Лонге и Фрессару, а въ ихъ лицъ ко всѣмъ, которые во Франціи среди лѣвыхъ поддерживаютъ III ленинскій Интернационалъ, и ко всѣмъ представителямъ лѣвыхъ партій въ другихъ странахъ, дѣлающимъ то же самое, мы съ полнымъ правомъ всѣмъ имъ скажемъ:

2
- Вашъ нефть, Ленинъ, вашъ знаменосецъ, которому вы вѣрноподданнически служите, - нѣмецкій агентъ и русскій предатель. Благодаря ему, нѣцы во время войны много пролили крови въ Россіи и во Франціи и за-такибли всюду на лженикѣ годъ. Благодаря ему, нѣцамъ едва не удалось взять Парижъ и тогда они растоптали бы всю Францію, - и не одну Фран-цію!

Вы, г.г., Кашень, Лонге, Фрессаръ не сможете отрицать, когда я говорю о Ленинѣ, что для Россіи и для союзниковъ онъ - предатель въ самомъ прямомъ ужасающемъ смыслѣ этого слова и что онъ - русскій Боло.

Вы, Г.Г., знаете, что я правъ.

Когда вы кричите: "Да здравствуетъ Ленинъ!", помните, что ~~жаждущие~~
~~бы кричали, Да здравствуетъ предатель!~~
вы дѣлаете; - и берите на себя все за это отвѣтственность!

Когда въ настоящемъ времени вы выступаете, какъ соціалисты и какъ
представители французскаго рабочаго движения, подъ ~~имъ~~^{им} великимъ
значеніемъ свободы и справедливости, въ защиту предателя Ленина, вы-
зываете самое гнусное, что когда либо было въ политицѣ.

Вы соудаствуете апофеозъ предательству.

17(1)

Вы - барды этого предательства!

За поддержку Ленина, какъ русскаго предателя, вы лично несете
отвѣтственность, - и мы, русскіе патріоты, ищемъ право съ негодова-
ниемъ бросить вамъ эти обвиненія, потому что вашъ Ленинъ и его режимъ
держится въ Россіи главнымъ образомъ благодаря поддержкѣ, которую вы
иѣз-ва граніцъ ему оказываете отъ именіи сбитой вами съ толку демо-
кратіи. Благодаря вамъ, ищающіи своимъ правительсткамъ бороться съ
большевиками, и часто даже заставляющимъ ихъ поддерживать, Ленинъ ве-
ликую, сильную, богатую, дорогую нашу Родину-Россію ограбилъ, въ ко-
нецъ разорилъ, осквернилъ, доволъ до савъронія, превратилъ въ страну
~~ФНР~~
холода, голода, слезъ, разорвалъ ее на куски, лишилъ ее политическаго
значенія, осудилъ на человѣческія страданія и отдалъ ее въ безгра-
ничную власть большевиковъ - этихъ воровъ, грабителей, убийцъ, пала-
чей, предателей, какихъ никогда не видаль міръ и предъ которыми со-
вершенно послѣднѣло все то, что было при царскому режимѣ.

Проклятие вамъ, предатели большевики!

Проклятие вамъ, ихъ защитники!

Я хорошо понимаю значеніе вызова, который я сегодня дѣлавъ, и за
нее нѣгдѣ беру на себя полную отвѣтственность и обязательство доку-
ментально доказать то, что я утверждано.

Съ моимъ вызовомъ я обращаюсь, конечно, не лично къ Ленину и его
товарищамъ.

Съ Ленинымъ у меня нѣтъ общаго языка, на которомъ я могъ бы говорить съ нимъ. Онъ для меня — прежде всего предатель моей родины. Это — циникъ и совершенно аморальный человѣкъ, для которого предательство и ложь — обычное явленіе. Если же я и впредь буду писать о немъ, то я буду иметь въ виду не его лично, а тѣхъ, кто находится вокругъ него, не отдавая себѣ вполнѣ яснаго отчета о дѣятельности Ленина, и кто, можетъ быть, еще способенъ понять преступную ~~дѣйствійской~~ степень роли, которую они играютъ, поддерживая его.

477

Съ моимъ вызовомъ я обращаюсь ко всѣмъ тѣмъ, кто какъ или иначе поддерживаетъ Ленина и его разбойничий, основанный на предательстве, ~~и разрушительской~~, ^и III Интернационалъ и отныне я буду обвинять ихъ въ преступленияхъ, ~~и~~ ^{о, да} сознательно совершающихся противъ дѣла свободы и демократіи.

Вл. БУРЦЕВЪ.